

快报 96060
家电专家门诊

A 延长使用寿命 电视机巧除尘

南京吴先生致电快报家电维修咨询:他想帮自家的电视除尘,但是不知道怎么办,主要怕弄坏电视的屏幕。

专家:在电视机的上方和侧面有一些散热孔,灰尘非常容易从这些地方落进去。灰尘积得多了,就可能损坏晶管,缩短电视机的使用寿命。想要彻底地清除灰尘,可用以下方法:

一、在清水中加入少量柔顺剂搅匀(水与柔顺剂的比例大约为1:500)。把毛巾放入柔顺剂的水浴液中,浸泡3分钟。

二、拔掉电视机的电源。把毛巾拧干,搭在电视机的散热口上。注意,电视机所有的散热口都要用毛巾盖上。

三、掀起毛巾的一角,用电吹风往电视机里吹风,然后再从另一个散热口往里吹。因为柔顺剂里有阳离子,带正电荷,灰尘有阴离子,带负电荷。电视机里面的灰尘被吹起来以后,就会被吸附到挡在散热口的湿毛巾上,除尘的目的就达到了。而家中的电脑主机、音箱也容易积聚灰尘,也可采用以上的除尘方法。

B 微波炉 为何会散发出糊味?

读者夏先生咨询:我用微波炉加热猪肉时散发出一股糊味,并有烟从微波炉内冒出,看起来像是从顶部冒出的,不知是怎么回事?

专家:用微波炉烹制肉类食品,由于高温环境,可能导致肉制品中分泌的油

溅到炉内一些擦不到的地方,比如散热孔背面。而到再次加热的时候,就会有一股糊味或者焦臭味散发出来,严重者也会伴有烟气冒出。面对这种情况,可以尝试将一个橘皮放进微波炉中加热15至30秒,便能去除微波炉内的异味。

■小贴士

怎样买台便宜实惠的微波炉?

现在市面上的微波炉产品很多,功能也繁杂,消费者在购买微波炉时候,应该根据自己使用需求,千万不要贪大贪全。

消费者在购买微波炉时,应根据自身需要:如平时只是热菜热饭及解冻食品,可选择单一微波加热功能的微波炉;如平时使用微波炉烹制菜肴,可选择带烧烤的微波炉。另外,市场上有些微波炉具有电子控制装置,只需按控制面板上的按钮,就可烹饪相应的菜肴;有些微波炉具有变频功能,在加热初期器具的输出功率大,提

高了器具的加热性能。总之,消费者应根据自身的需求及产品的性价比,挑选合适的微波炉,并应到正规的销售场所购买,保护自己的利益。

炉腔越大,整机售价也会越高。一般来说,微波炉炉腔容积大小与家庭使用人口之间也没有直接的对应关系。对于一般家庭,可在20~30L范围内选择,较佳的炉腔容积为23L左右。选购时其主要依据生活习惯、饮食结构、对微波炉的依赖程度、住房条件以及经济承受能力等来考虑。快报记者 杨坤

方太协助国家解决环保困难

2010年“绿色厨房” 将进入中国家庭



目前,厨卫作为住宅的心脏,其水、电、气综合资源消耗占整个家庭资源消耗的比例高达80%以上,而中国的厨卫环境仍存在着如环保性差、能耗高等诸多问题,鉴于如此堪忧的厨卫问题,国家将“厨房卫生间污染控制与环境功能改善技术研究”列入“十一五”国家科技支撑计划研究课题;建设部正式决定由宁波方太厨具有限公司主持该课题的研究,预计2010年底前完成此项目。

此课题包括厨卫功能设计与环境评价指标体系研究、厨卫污染控制与环境产品开发、整体厨房与整体卫浴环境改善集成研究、改善厨卫环境的技术标准研究等方面主要内容,最后将实现经济效益、社会效益和环境效益的三赢,厨卫环境有望革命性突破。

厨房环境引起国家关注

据专家介绍,中国家庭所使用的厨卫产品的能源利用效率仅仅是日本的1/7,美国的1/4,比世界平均水平要低2倍多,资源浪费状况令人担忧。

“除了资源消耗高、浪费严重的问题外,中国的厨卫环境还存在四大问题”,方太总裁茅忠群告诉记者,“一是厨卫人居环境环保性差,厨卫油烟和污水污染是人居环境的主要污染源之一;二是厨房卫生间存在使用功能问题,厨房、卫生间没有实现标准化,尺寸类型太多,空间设计不合理,不能满足应有的功能要求;三是排气道设计不合理,致使排气不畅产生串烟问题,不能有效地排除厨卫污染气体,并导致交叉污染;四是厨卫产业化程度低,面积标准不合,不能配置成套厨卫设备等问题”的存在,使目前厨房卫生间产业化程度十分低下。

两院院士周干峙也曾指出:小康不小康,关键看两房(厨卫)。针对如何建设资源节约型和环境友好型社会,厨卫环境的治理与改善成为

了国家政府关注的重点。

科技解决厨卫环境难题

燃气灶国标起草人之一蔡国汉专家表示,在所有厨卫环境中,中国的厨房环境是最特殊的。因为在中国的食品加工中,煎、炒、烹、炸占有很大的比例,饮食方式相当复杂多样。要改善中国的厨卫环境,关键要解决三大技术难题:第一是空气污染,烹饪时产生的废气和油烟使厨房的空气环境相比外部的大气环境要差很多,极不利于人体健康;第二是水,首先是饮用水必须洁净,其次是食物洗涤水也要保持洁净,因为水直接接触食物表皮,不洁净的话会危害人体健康;第三是污水和废弃物的排放,厨房由于做菜洗涤会产生大量的废水和废弃物,随意排放出去会造成环境污染。

据专家预测,此次课题中一系列关键性技术的研发和使用,必将帮助用户逐步实现绿色厨卫环境梦想。

方太带你进入“绿色厨房”

记者了解到,“方太”先后参加了《家用厨房设备》

国家标准、《整体厨房》建设部标准和《住宅集成化厨房建筑设计图集》的编制,并成为了建设部住宅厨房标准化示范基地;近期“方太”还被正式确定为《吸油烟机》国家标准第一起草单位。

同时,作为行业的龙头企业,方太还拥有两个领先的国家级实验室以及一批行业顶尖的研发人才,并坚持每年将销售收入的5%投入到技术研发中。结合中国特有的厨房文化和环境,方太坚持自主创新,目前在智能控制技术、核心模块研究,领先的外观设计、厨房集成技术、人体功能学研究等各方面,已获得近300项国家专利。据国家专利总局统计:在中国厨房领域,方太是中国申请专利最多的单位,其中大量属于发明专利,专利申请连年高于100%增长。

据课题负责人蒋志平介绍,为保证此次课题的顺利进行和课题任务的圆满完成,方太已成立了项目领导小组,并聘请了七名国内著名专家作为课题实施过程中的技术顾问。

快报记者 杨坤

评点一周 家电事件

家电砍价联盟 别走歪了?

本周进入《评点一周》视线是一件发生在江苏泰州的一个事件。一周前,泰州三位从事家电维修10多年的业内资深人士组成砍价联盟,面向全市公开“招商”,帮人砍价,然后收取一定报酬,据媒体称,这个砍价联盟效益还不错,不少市民找上门让他们去家电卖场砍价。

事件回放:据媒体报道,三位发起人在泰州从事家电维修都有10年以上的经历,成立的原因是,他们觉得,一方面相比南京、上海等大城市,泰州家电的零售价格偏高,其中猫腻很多,而一般老百姓在购买时常常多花钱,吃哑巴亏。据他所知,某知名品牌油烟机的生产成本才390元,在泰州零售价则要2800元,而在南京1000多元则可以“搞掂”,他认为,这与南京等大城市销售量,厂家给的政策不一样等因素有关。

砍价联盟对外宣传的卡片明确标明,如果砍价成功,砍价联盟将按消费者收益的30%收取佣金。“开张”一周来,他们凭借“行业”知识和内部消息,已经成功为多名市民进行了砍价。王冠华介绍,昨天上午,一位欲购买某品牌37英寸液晶彩电的张先生,他们在市区一家大型商场成功地将同品牌同型号的该液晶彩电“打压”到了7500元,事后,砍价联盟向张先生收取了105元的佣金。

记者评点:砍价联盟其实就是在挑战家电商的诚信,不过究竟这种挑战是否真的是一种出于对市场和消费者负责,还要看砍价联盟究竟能否走好。

对于这个联盟,记者希望,砍价联盟应该传达给老百姓是真实、确实的信息,如果你说生产成本才390元,在泰州零售价则要2800元,你能否给百姓说,究竟是什么品牌,如此欺负消费者?你们要收取佣金,就是一种经营行为,应该用一种诚信来维持,你挑战家电市场诚信的同时,首先应该具备诚信,别把路走歪了。

不过记者还要说上一句,如果这样砍价联盟能在买房、买车、就医时也大胆砍砍,这样,才是真正帮老百姓省了大钱。快报记者 杨坤

世界触手可及

invent

首付

198

宽带电脑

更轻松 更省钱

分期付款 更轻松
活动套餐 更省钱
强强联手 更安心
我的e家 更优惠
更多机型 好选择
安全上网 更放心

电信宽带 惠普电脑 抱回家!

2007年11月19日至2008年1月6日,新装宽带安装竣工且加入“我的e家”e8套餐的客户,还可参加抽奖活动,每周抽取一名幸运客户,赠送价值499元的笔记本电脑(个人所得税自理)。

自助服务热线 10001
网二客服热线
js.ct1000.com

● 活动时间: 2007年11月20日起 ● 活动对象: 南京住宅宽带新装客户 ● 办理地点: 电信各大营业厅

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

中国电信南京分公司 客户服务热线 10000